

ФЕСТИВАЛЬ 4

Дело молодое
В Нижнем Новгороде начался прием заявок на XX Всемирный фестиваль молодежи



КОШЕЛЕК 22

Встречи по одежке
Секонд-хенд, свопы, апсайклинг: как заработать на старой одежде

ЗДОРОВЬЕ 23

Понятие растяжимое
Что поможет поддержать позвоночник молодым и гибким



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 140 (9085)
28 июня — 4 июля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 28 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 29 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 30 ИЮНЯ > СУББОТА 1 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 4 ИЮЛЯ



РИА НОВОСТИ

ПУТЕШЕСТВИЯ На Алтае появится «второй Сочи» 7

Что такое Манжерок

ЕДА 6

Барабульку и посикунчиков! Куда и зачем ехать гастроуристам?

НЕДВИЖИМОСТЬ 12

Как бы офисы, как бы отели. Строить и покупать апартаменты станет невыгодно

СОБЫТИЕ 24

Концерт над Волгой. Как готовили и снимали музыкальный праздник в Плесе

СПОРТ 30

Парижская дилемма. Стоит ли нашим спортсменам выступать в безликом статусе?

Юг России



Места для машин в законе Утвержден порядок организации парковок в Волгограде

ДЕПУТАТЫ гордумы приняли решение об организации единого парковочного пространства в Волгограде. Парковки будут как платными, так и бесплатными. Определит конкретные места и перечень льготников администрация города, которая получает все полномочия и отвечает за организацию парковок.

СТОП-КАДР



Из Астраханской области в подшефный Кременской район ЛНР доставлена очередная партия гуманитарной помощи: продукты, детское питание, средства первой необходимости и гигиены, которые собрали и передали партия «Единая Россия» и неравнодушные астраханцы.

Мужественные идут

по квоте

На юге России изменились правила приема в вузы

ОБРАЗОВАНИЕ

Алена Ларина

В этом году приемная кампания в высшие учебные заведения России отличается от предыдущей. Причина — в изменении федеральных нормативных актов о приеме в вузы.

Так, введена система приоритетов. Например, абитуриент подал документы в университет сразу на три специальности: на журналистику, рекламу и дизайн.

— Приемная комиссия сначала рассмотрит возможность его зачисления по первой специальности, если молодой человек не проходит, тогда по второй, и в последнюю очередь — по третьей, — рассказали в Южном федеральном университете.

Еще одно новшество — общие сроки подачи документов и зачисления на разные формы обучения для всех вузов. С одной стороны, это удобно, с другой — если собрался попытаться счастья в нескольких учебных заведениях, нет люфта во времени, все надо делать максимально быстро.

Введенная в прошлом году на федеральном уровне специальная квота для абитуриентов переименована в отдельную. Кто теперь имеет на нее право? Кроме детей участников СВО, как было прописано раньше, это Герои России, а также те, кто награжден тремя орденами Мужества.

Есть особенности приема абитуриентов из новых российских регионов и некоторых областей страны. Их жители получили право поступать в вузы не только по результатам единого государственного экзамена. По желанию они могут сдать экзамены в са-



мом университете, что и будет вступительным испытанием.

С этого года и по 2026-й в России будет реализован пилотный проект двухуровневого профессионального образования — базового и специализированного. Срок получения базового высшего образования — от четырех до шести лет, обучения в магистратуре — от одного до трех.

По данным экспертов крупнейшего на юге России высшего учебного заведения, сегодняшние абитуриенты предпочитают такие специальности, как филология, лингвистика, журналистика, реклама, связи с общественностью, юриспруденция, международные отношения. Многим также нравятся психология, специ-

Прием документов может быть как очным, так и через «Госуслуги».

альности в сфере экономики, менеджмента и управления персоналом. Популярность их связана с тем, что ЕГЭ по обществознанию или литературе сдают во много раз больше школьников, чем по информатике и физике.

В этом году благодаря перераспределению в вузах будет больше бюджетных мест в инженерной, технической и гуманитарной областях.

Только абитуриент не должен забывать, что в каждом вузе установлен минимальный проходной балл, который нужно заработать для участия в конкурсе на поступление.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Самым удобным способом подать документы остается суперсервис «Поступление в вуз онлайн» на «Госуслугах». Здесь можно создать свой цифровой профиль, запросив в личном кабинете документы об образовании и, прикрепив сведения о своих индивидуальных достижениях, а также дополнительную информацию, например, справку об инвалидности или других особых правах. Здесь же можно ознакомиться с перечнем вузов и правилами приема в них. Портал позволяет подать оригиналы документов об образовании без очного посещения учебного заведения.

Зрение помогут восстановить

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Крыму открылся медицинский центр федерального уровня.

После капитального ремонта заработал офтальмологический центр в Симферополе, на улице Ленинградской. Ремонт проходил в течение трех лет. На него государство выделило 409 миллионов рублей. Из них 11 миллионов было направлено на оснащение.

Теперь клиника располагает полным набором диагностического и лечебного оборудования, включая рентгенкабинет и четыре современных операционных. Здесь установлены аппараты оптической когерентной томографии, лазерной коррекции зрения, современные микроскопы и другие приборы.

После технического оснащения клиники значительно меньше пациентов будут посылать на лечение в федеральные центры, так как помочь теперь им можно на месте. Крымские специалисты освоили широкий спектр оперативного вмешательства на заднем отрезке глаза, на сетчатке.

— Теперь в Крыму есть центр, где пациенты смогут получить не только экстренную помощь, но и сделать высокотехнологичную опе-

рацию, — рассказал министр здравоохранения республики Константин Скорупский. — За год через офтальмологический центр проходят более 30 тысяч пациентов с разными проблемами и патологиями.

Уже в 2023 году в клинике выполнят около 750 операций — на четверть больше, чем годом ранее. А пациентами обновленного центра станут не только крымчане, но и жители Херсонской и Запорожской областей.

СЕРГЕЙ Винник,
Симферополь



В медицинском центре не только оказывают экстренную помощь, но и проводят высокотехнологичные операции.

Просчитались

ПРАВО

Жительница Астраханской области была незаконно исключена из очереди на улучшение жилищных условий. Отстоять свои права многодетной матери помогли в прокуратуре города Знаменска.

Как установила прокурорская проверка, семья была вычеркнута из числа претендентов на квартиру, предоставляемую по договору социального найма, незаконно.

Оказалось, что при принятии решения жилищная ко-

миссия не учла, что семья состоит из четырех человек, тогда как расчет дохода проводился на троих. Также в доходы семьи незаконно зачтено пособие по уходу за ребенком-инвалидом, что недопустимо.

«По результатам проверки внесено представление, согласно которому виновное лицо уже привлечено дисциплинарной ответственности, многодетная мать восстановлена в очереди на жилье», — подчеркнули в ведомстве.

ЕЛЕНА Мелихова,
Астрахань

Три выходных дня

ПРАЗДНИК

В Республике Дагестан 28, 29 и 30 июня 2023 года будут нерабочими днями в связи с празднованием Курбан-байрама. С просьбой об этом обратился муфтий Республики Дагестан. На основе обращения и в соответствии с федеральным законом «О свободе совести» председатель правительства Абдулмуслим Абдулмуслимов подписал постановление о дополнительных выходных.

Курбан-байрам, или праздник жертвоприношения, — один из двух главных мусульманских праздников. Он не имеет постоянной даты, отмечается по окончании хаджа к святым местам в Мекку, через 70 дней после другого важного праздника для мусульман, Ураза-байрама.

В это время мусульмане режут жертвенный скот. Согласно традиции, это может быть баран, верблюдица или корова. Мясом угощают близких и друзей и раздают в виде милостыни.

ТИМУР Алиев, Махачкала